

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Мукосеевой Яны Юрьевны
«Терминология металлургического производства XVIII века» (на
материале путевых записок П.С. Палласа, И.И. Лепехина, И.П. Фалька и
руководства по металлургии В. де Геннина), представленной на
соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Рецензируемое диссертационное исследование на тему «Терминология металлургического производства XVIII века», выполненное на материале путевых записок П.С. Палласа, И.И. Лепехина, И.П. Фалька и руководства по металлургии В. де Геннина, Мукосеевой Яны Юрьевны посвящено изучению особенностей формирования терминологии металлургического производства.

Актуальность исследования автор обосновывает как необходимость изучения терминологии металлургического производства XVIII в. с учетом лингвистических и экстралингвистических факторов на основе письменных исторических документов.

В качестве **объекта** исследования Мукосеева Яна Юрьевна выделяет терминологию металлургического производства XVIII в., представленную в письменных исторических документах. В качестве **предмета** исследования автор диссертационного исследования обозначает структурно-семантические характеристики металлургической терминологии XVIII в.

Целью исследования Мукосеева Я.Ю. ставит изучить структурные (формальные, синтаксические, морфемные, словообразовательные) и семантические характеристики формирования терминологии металлургического производства в терминопорождающих и терминоиспользующих текстах XVIII в.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что в работе, во-первых, беспрецедентно рассмотрено формирование терминологии металлургического производства XVIII в. на основе письменных исторических документов, текстов, в которых функционируют терминологические единицы; во-вторых, разработана, представлена и

применена комплексная методика анализа терминологии в письменных исторических документах XVIII в.; в-третьих, производится идентификация письменных исторических документов как текстов, в которых происходят процессы терминообразования; в-четвертых, для идентификации письменных исторических документов используется терминоведческая типология специальных текстов, в соответствии с которой письменные исторические документы XVIII в. характеризуются как терминопорождающие и терминоиспользующие тексты; и, наконец, выявляются различия терминологии терминопорождающих и терминоиспользующих текстов.

Теоретическая значимость заключается в том, что полученные результаты вносят вклад в теорию языка за счет структурно-семантического анализа особенностей терминообразования; в терминоведение за счет разработки методики анализа письменных исторических документов XVIII в., выявления параметров идентификации специальных текстов на основе терминоведческой типологии текстов как терминопорождающих и терминоиспользующих текстов; в лингвистику текста за счет введения в научный оборот и исследования письменных исторических документов, в которых функционируют терминологические единицы.

Практическая значимость работы, в свою очередь, заключается в том, что результаты исследования терминологии металлургического производства XVIII в. могут использоваться в разработке учебных курсов по теории языка, теории текста, лексикологии, истории русского языка, факультативных и элективных курсов по историческому терминоведению, лингвистическому краеведению, в разработке отраслевых словарей-тезаурусов.

Результаты исследования прошли убедительную апробацию: доклады по работе были представлены на заседаниях кафедры и международных научно-практических конференциях. Публикации по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту. Автореферат в полной мере

отражает ее содержание. Результаты по теме исследования представлены в 4 статьях в журналах РИНЦ и в 3 статьях, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат диссертации «Терминология металлургического производства XVIII века» (на материале путевых записок П.С. Палласа, И.И. Лепехина, И.П. Фалька и руководства по металлургии В. де Геннина), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук, в полной мере соответствует требованиям, согласно п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335, в новой редакции от 01 октября 2018 г.).

Рецензируемый автореферат диссертации и диссертационная работа составляют положительное впечатление и позволяют прийти к выводу, что Мукосеева Яна Юрьевна заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19. – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доцент кафедры английской филологии и перевода
Санкт-Петербургского государственного
экономического университета
кандидат филологических наук
(специальность 10.02.19. – Теория языка)
Ананьева Ю.С.

Почтовый адрес:
Россия, 191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А
Тел.: (812) 602-23-23

Почтовый адрес гуманитарного факультета:
195023, Санкт-Петербург, Можайский переулок, дом 4
Тел.: (812) 458-97-30
gf@unecon.ru
E-mail: yupiters@rambler.ru



Подпись заверяю
Начальник отдела документооборота
А.И. Клюка
« 07 » 09 20 22г.